
A II. Rákóczi Ferenc 
féle szabadságharc 
dunántúli hadjárata

ELSŐ HADJÁRAT (1705. FEBRUÁR 20.)

MÁSODIK HADJÁRAT (1705. JÚNIUS ELEJÉN)

HARMADIK HADJÁRAT (1705. OKTÓBER 31.)



Első hadjárat

• Károlyi Sándor nagykárolyi báró vezette
• mintegy húsz községet égetett fel, a 

lángok egész Bécsig látszottak
• Válaszul Sigbert Heister tábornagy 

ellentámadást indított, ami elől Károlyi 
visszavonulni kényszerült

• Károlyi Kalocsáig menekült sarkában a 
császári sereggel

• A megfutamodott Károlyit azonban nem 
követte minden kuruc ezred Bezerédy 
Imre, Béri Balogh Ádám, 
Sándor László ezredes kapitányok alá 
tartozó ezredek bevonultak a Bakonyba, itt 
várakoztak és hősiesen kitartottak.

• egy hídfő maradt kuruc kézen 
Kömlődnél Bottyán János kezén.



Második hadjárat
 Esterházy Dániel tábornagy főparancsnokságával, akinek 

alvezére Bottyán János generális

 A kömlődi hídfőnél jelentős csapatokat vontak össze és 
felállították „Bottyán vára” nevű sáncokat a híd 
védelmére

 Bottyán ostrom alá vette a legközelebbi császári 
erődítményt, Földvárat. Földvár védelmére és 
megtartására

 2000 császári és 5000 rác zsoldos sereggel Glöckelsberg 
tábornok visszaveri Esterháy Dániel csapatait, és körülveszi 
Bottyánt, aki a maga által emelt sáncokba bezárkózott

 Bottyán végül véres kézitusában megsérült, így emberinek 
kellet megmentenie és a Dunán átmenekítenie. Ezzel a 
második Dunántúli hadjárat is sikertelennek bizonyult.



Ki volt Vak Bottyán?



Harmadik hadjárat
 parancsnoka a Vág mellett állomásozó Bercsényi Miklós lett ugyan, de a ténylegese hadjáratokat Bottyán János hajtotta végre

 Bottyán serege eltökélte, hogy az ottani dunai révet megszállják és a szekereken magukkal vitt kompokkal a Duna áthidalását előkészítették

 1705. október 31.-én átkel Soltnál a Dunán és még aznap elfoglalta Földvárat Eközben Bercsényi átküldte Bezerédy Imre kapitányt a Vág mellől, hogy 
lekösse Hannibal Heister és Pálffy erőit

 Bottyán 1705. november 6.-án három oszlopban megkezdi az előrenyomulást Dunántúl visszaszerzésére. Északon Bezerédy Imre ezredeskapitány Délen Béri 
Balogh Ádám öt lovasezreddel, Középen Bottyán személyes vezetésével három lovasezreddel, gyalogsággal és tüzérséggel Simontornya alá érkezett.

 a várból kiszökött magyar hajdúk az erdősséget környező mocsarak titkos gázlóin a kurucokat átvezették a várba.

 November 20.-án Tata alá ért, ám ütközetre nem került sor, a sorozatos kuruc győzelem hírére a tatiak önként megadták magukat és hűséget esküdtek 
Rákóczinak. Ezután Esztergomnak indult Bottyán, de nem sikerült bevennie

 Majd Bottyán sikeresen bevette Pápát is

 A Győrnél állomásozó Pálffy János vezette császári seregeket próbálta Bottyán csatára kényszeríteni, de nem sikerült, mert Pálffy visszahúzódott 
Szombathelyre.

 Bottyán támadást színlelt Szombathely ellen, de lovasságával Szentgotthárdnak fordult és ott egyesült Béri Balogh Ádám és Csáky Mihály hadoszlopával. A 
három csapat immár teljes erővel fordult Heister ellen, akinek csapatát megsemmisítették

 Bottyán kezén volt immár Dunántúl egészen Bécsig. A győzelem hírére a nemesség, a bujdosók és a lakosság is tömegesen csatlakozott a kurucokhoz, 
december végére a kuruc dunántúli hadosztály létszáma elérte a 30 ezer főt.

 Ezzel 1705.december végére Bottyán tökéletesen megtervezett és végrehajtott Dunántúli hadjárata sikeresen véget ért.



Vak Bottyán emlékezete


